DIDATTICA A DISTANZA MATEMATICA
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Lunedi 9 marzo
Aritmetica es. pag 78 n 144 e 145
Geometria: ripassare il teorema di Pitagora pag. 86; es. pag. 113 n 41

Martedi 10 marzo
Aritmetica es. pag 78 n 146

pag. 85 n 258 e 259
Geometria: pag. 113 n 43

Mercoledi 11 marzo

Aritmetica es. pag 78 n 147 e 148
pag. 85 n 260

Geometria: pag. 113 n 44

Giovedi 12 marzo
Aritmetica es. pag 78 n 150

pag. 85n 261 e 262
Geometria: es. pag. 117 n 70, 71, 72

Venerdi 13 marzo
Aritmetica: pag. 78 n 155, 156 e 157
Geometria: es. pag. 117 n 73, 74, 75
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Dato un triangolo rettand

i anno co!
iamo tre quadrati che hew inore(©)

ispetti il cat
to rispettivamente il ca o e
il cateto maggiore (C) e l'ipoten \
Calcoliamo ora:
on- .c

- l'area del quadrato che !1a l?la c c

gruente al cateto maggiore:

Al=C-C=C?

- l'area del quadrato che ha lato con- |
gruente al cateto minore:
AB=c-c=¢?
- l'area del quadrato che ha lato con-
gruente allipotenusa:
=i-i=p
Poiché, per il teorema di Pitagora, I'area del mladratf)_cos'rrmto _Suj-!'lpo_tenu_ga
€ uguale alla somma delle aree dei quadrati costruiti sui cateti, si Ottiene |
seguente uguaglianza:

Al = AQ + AR
Cioeé: T o @

Estraendo la radice quadrata
tiene la misura dellipotenusa:

di entrambi i membri dell'uguaglianza (1) si ot-

i=VCr &

c=p-c

o C= VRS G2

onoscendo le misure di due lati di un
€ calcolare la misura ge] terzo lato.

i
28cm o g
45 cm
c?
a)C=45cm  j=> TR
€=28cm =25 o C=>

c)g=4otm )
'=41¢m

1=VC+ =452 1 787 -

C=VR—a.
2025 +784 -v2809 Eﬂ/ZSZ\TS’:

B il
=2

C=m=\/411_4uz:

0
4 ViB8T =750 - VG- 9m
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Risolvi i Seguenti problemi,

38 i i x
. Un tirante di 2 m Viene fermato a terra, a 1,2 metri dalla base di un‘antenna della tv.

Ache altezza dell'antenna sary agganciato? e

I'due lati di una vels Per catamarano, che si agganciano a boma e albero, misurano
rispettivamente 3,9 me s, m Calcola il perimetro della vela. [156m

4 , ; ]
Il cateto minore dj un triangolo rettangolo misura 66 mm; sapendo che ['ipotenusa

S Wi : STEY
€isuoi 3 calcola I'area e j| perimetro del triangolo [2904 mm?% 264 mm

La somma del cateto maggiore e dell'ipotenusa di un triangolo rettangolo & di 225 cm
mentre [a loro differenza é di 25 cm, Calcola perimetro e area del triangolo.

[300 cm; 3750 cm?
In un triangolo rettangolo ABC la somma dei due cateti & 210 cm eunoei dell'altro.
Calcola la misura del perimetro e dell'area de| triangolo ABC. [360 cm; 5400 cm?

In un triangolo rettangolo ABC la somma dei cateti @ lunga 91cm e la loro differenza & di
13 cm. Calcola la misura del perimetro e Iarea del triangolo ABC.  [156 cm; 1014 cm?

La somma dell'ipotenusa e del cateto minore misura 41,6 dm e la loro differenza
23,4 dm; determina la misura del perimetro e I'area del triangolo rettangolo
[72,8 dm; 141,96 dm?

In un triangolo rettangolo un cateto & i % dell'ipotenusa. Sapendo che il perimetro
misura 210 cm, calcola I'area del triangolo, [1470 cm?

In un triangolo rettangolo il cateto minore & \'% del cateto maggiore; sapendo che
I'area & di 294 cm?, determina il perimetro.

II'triangolo & la meta di un rettangolo che contiene 3 - 4 = 12 quadratini; per trovare
I'area di un quadratino:

AM=A-2:12=294-2:12=43 cm? €
si trova quindi il lato del quadratino: |
u=VAM=V43 =7cm

C=7-4=28cm e €=7-3=21cm
I=Vc+ =V217+ 28 =35cm A L

2p=28+21+35=84cm

In un triangolo rettangolo un cateto é%deﬂ'eltro el'area & di 486 dm?; determina |a
misura del perimetro del triangolo. [108 dm)
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a) Applicando il teorema di Pitagora a un rettangolo & possibile calcolare:
- lamisura della base se s conoscono

- lamisura della diagonale se si conoscono
- lamisura dell'altezza se si €0Noscono ...

b) La base si trova estraendo

della differenza
dei quadrati della .......

©) Laltezzasi trova estraendo

... della differenza
dei quadrati della

d) La diagonale si trova estraendo ..

rieneiene G113 SOMMA
dei quadrati della ...

[ Dato un rettangolo, indichiamo con b, h e drispettivamente la
bm,':'m.uwcmbwm“
teorema di Pitagora.

A 1ZIDY3S3

nti rettangoli, trova la misura segnata con la x.
r:‘ﬁ?f: non sono pro;onlonate alle misure.





[image: image5.jpg]joni il j radice quadrata.
Calcola il valore delle seguenti espressioni sotto il segno di radice qi

esercizio guida

Va+s (1+a:2-1)+3-2+(2:5-4)+3:2-2=

—ars-0+2-1)43-24(0-4)+6-2=

=VA+5-2+3-2+6+6-2=V4+10+3-2+6+6-2=V25=5.

122 PN Es v b. V25255,
2 VIBT9FT0-253; b. V35T 3170,
B o V67— 332, b. V& £ 157 1722
EREHE a. V197 56-17; b. V262 75575

EE a. V1% - V63,
| 145 V64 b. V625 + vi00 - viz3.

.3 Gr3-2) 551
B . V4-(G+3-2):8+1; b Iy

[E6 2. V307 70+ /50— 14;
| 150] h~\/m+\/ﬁ_\/m
BB o VI 7+ V2T 4 TS5, b, verTa ¥

3 6+B?-m+‘/z\

WA . V17525 - VE 5+ T, g LS

ARy ey
EEEl 64 4—2 (0-1553) 57, 217 - e,
BB V51243 - VI A 4 e,
WER V547231V 4-9-05 4 i
BI561 VG9-16+5):2 + VB at5 T

Nl+3.
P 2B 7-8:4H)-(75123

):11+21,5.
5+2:4-1):(6:5-9.
5+ ):(6:5-9 2)”—‘-5-0\2_
(6+4—1)-24+(5.6—3
{ J“)"(2"*3-2)]:3.
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| Dividi per 16 la ragice quadrata g
ata del

Togli 6 alla 2 differenza tra 75 ¢ 17,

adice Quadrata de| pro

e dot A
— Moltiplica per 7 |5 radice Quad o e o) :
Vadrata del qyqy;
1uoziente tra 448 ¢ 7

Risolvi i seguenti Problemj mediante |
e
Calcola il perimetro di uy

: N rettangolo
i av : - ¢
tivamente di 784 cm2 o di 1024 sy ente le dimensioni congruenti ai lati di due quadrati aventi |area rispet-

uso delle radici quadrate.

Calcola I'area di un rombo avente j|

pendo che una delle due T dpe[nme:m doppio rispetto ad un quadrato avente I'area di 2025 cm?, sa-
; £ 3 . €l rombo misura 108 cm. 7

(Suggerimento: devi applicare | Teorema dj Pitagora) 08 cm

Calcola la lunghezza della dj

h _ agonale di un i . el o 7
ed una dimensione lunga49cr Quadrato equivalente ad un rettangolo avente il perimetro :I} 170 cm

_ La base di un triangolo isoscele & do,

& 49 cm?. ppia dell‘altezza; calcola la sua lunghezza sapendo che I'area del lnan‘qo\o

118252 Calcola il perimetro di un rettangolo con una dimensione pari al triplo dell‘altra sapendo che & equivalente ad
un altro rettangolo avente le dimensioni che misurano rispettivamente 42 cm e 56 cm. 4

Calcola il valore delle seguenti espressioni con numeri irrazionali.
[ ilesercizio guida
a. 5-V3+2-V3; b. 4-V3+2-V3-3-V3.
Applichiamo la proprieta distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione e alla sottrazione:

a.5V3+2-V3=(5+2)V3=7V3

DA VB 2B VB (i ) V3= V3.
18254) a. V7 +2-V7; s V62 V6!
b. 10-vV2+3-V2~6:V2. N3 7VE

082551 a. 2-V3+5-V3+4-V3
We258] 2. 3 V2 +4-V2-2:V2 VD
Y=o~ cisio gusa)
5 \/7+6-\/§+2"/7‘3"/§"
+2.ﬁ—3<ﬁ=(1+2)"/:+("""

a. V7+6V5 =l
b. 3:V9+2 \/E+7~M—\/1'§-5-\/13=3-3+2 2-4+(
e .

b 2-V7+9-V7—4-V7 - VT +8:V7. 6.V3; 14-V7

b 3. V342 VA7 VI~ VTG =5V,

[4:vB+4-V5]

W 5 5605 V32
s 52 VG2 VB2 fo-2-v]
152601 3 \/2+avﬂ—ﬁ+3-2'm‘ [V5+2:v3)
w
| 5_4,\/1 [7- V0 +5-v2]
We26m 3. 56 V3-2 V5
262 5 O R
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